

以上談的只是粵語規範化中的正音問題，暫不涉及其它方面的規範，如詞匯的規範化，也有許多問題值得探討。此外，粵語的分區問題，並不是已經妥善解決了；粵語的代表點問題，也還有討論的餘地。如此等等，歸根結底，還是要從多做調查、多做研究入手。目前粵語區的方言調查工作，實在還做得不夠，廣東的西部、北部就還沒有認真調查過。廣西的粵語，雖然已發表過一些著述，但離全面摸清廣西粵語面貌的要求也還相當遠。這些工作都需要投入大量的人力和物力才能奏效，有賴於大家一起共同努力。

① 全文刊於《語文建設通訊》27期，香港中國語文學會，1990年。

② 斯大林：《馬克思主義與語言學問題》，漢譯文第9、11頁，人民出版社，1991年版。

③④⑤ 見李文，同注①第41頁。

# 中國語文通訊

## 稿例

■ 本刊主要登載有關中國語文應用及規範研究、翻譯研究及有關學科學術活動的文章。來稿請以五千字為限，依下列規格，於稿末註明作者真實姓名、職業、通訊地址及電話以便聯絡：

- 1 請用單面有格稿紙，以繁體正楷橫寫；
- 2 古文字、罕用字、外文、音標等，務請謄錄清楚；
- 3 統一用公元紀年。帝王年號後，請附註公元；
- 4 引文務請自行核實，並註出處。譯文請附原文。

■ 本刊編委會對來稿有刪改權，不願者請註明。

■ 恕不退稿。作者請自留副本，來稿四個月後未見本刊聯絡，請轉投其他刊物。

■ 來稿刊登後，當致送薄酬，另平郵寄贈當期刊物五冊。

■ 來稿請寄：香港新界沙田 香港中文大學中國文化研究所  
吳多泰中國語文研究中心《中國語文通訊》編輯部